

我国最大海巡船护航超级油轮单点卸油

■记者 周燕红 通讯员 黎国锋 方铭建

本报讯 昨日,30万吨级超级油轮“瑞丰”停泊在茂名30万吨级单点系泊锚地,通过亚洲最大管径海底输油管线将26万吨石油输送到茂名石化港口部原油第三作业区,我国最大海巡船——“海巡09”轮在周边水域进行护航。

茂名单点系泊点位于茂名、阳江领海交界,周边水域风电桩密布,进出港船舶频繁,属于海事重点监管水域。护航期间,“海巡09”通过船载信息化系统和智慧海事监管平台实时监控周边水域水上交通动态,呼叫提醒过往船舶加强瞭望、注意避让大型船舶和渔船,合理规划航线绕行海上风电场和锚地。同时,出动无人机远程核实过船船舶动态信息,及时发现并处置航向偏移、违规停靠、擅闯管制水域等异常船舶,全面为本次大型油船进出港装卸作业保驾护航。

此外,“海巡09”还联动茂名、阳江海事部门,对油轮进行远程标识、全程监控,及时提供港口水域气象海况等助航信息服务,为本次重点物资运输转运开辟全程“绿色通道”,实施“直进直靠、直离直出”交通组织,提供进出港计划优先审核、优先锚泊、优先进出港服务,确保海上重点物资高效流转运行。

据统计,截止1月6日12时,“海巡09”与茂名、阳江海事部门共计呼叫提醒船舶65艘次,开展无人机空巡6架次,出动执法船艇4艘次。

广东海事部门借本报温馨提醒:春运将至,寒潮和雾季交替,水上交通运输安全形势复杂,请各船舶密切关注水文气象信息和航行通告,提前防范规避风险,如遇险情请及时拨打全国统一遇险求救电话12395。



“海巡09”轮海上护航。通讯员 方铭建 摄

茂南区人民检察院开展“党建+团建+司法救助”主题党日 党团联建聚合力 法暖寒冬送关怀

■记者 周焜 通讯员 陈力历 吕妙玲

本报讯 近日,茂南区人民检察院机关党委、第三检察部党支部、团支部开展了一场“党建+团建”,共系司法救助为民情”的主题党日活动。活动如冬日暖阳,温暖了救助对象的心田,彰显了检察机关的人文关怀与责任担当。

活动当天,党员团员们组成的救助回访小组带着慰问品和慰问金,走进三户困难被害家庭,用实际行动践行“为民办实事”的司法理念。回访过程中,小组成员以党组织关怀为依托,秉持全面、细致、深入的原则,详细询问救助群众关于救助资金的使用以及生活改善情况,仔细记录他们面临的困难和问题,并给予耐心细致的解答和疏导。面对回访小组的轻声细语,两名残疾救助对象的家属沈阿姨,因长期照顾两名精神残疾人而承受巨大精神压力,以致夜不能寐,在小组成员面前不禁流下了辛酸的泪水。此情此景,救助回访小组向其表达了深切的同情与理解,并积极传递正能量,鼓励沈阿姨坚强面对困难,放宽心态,建议其寻找适合自己的情绪调节方法,如通过运动、倾诉或参与社区活动等方式,以乐观的态度面对挑战,努力走出生活阴霾。

此次活动,不仅为救助对象带去了温暖与希望,也为党员团员搭建了一个宝贵的学习交流、成长提升的平台。在回访现场,党员干部紧密结合实际案例,深入浅出地向青年团员阐释司法救助的政策法规与严谨的工作流程,传授群众工作的经验和实用技巧。党团之间的相互协作、亲密互动,实现了双方的优势互补、智慧碰撞,进一步增强了党团组织的向心力和凝聚力,更为推动司法救助工作的深入开展注入了新的活力与动能,彰显了党团合作的力量与潜力。

新春房展活动优惠来了!

有购房打算的市民朋友们可以一睹为快

■茂名日报社全媒体记者 邓晖晖

本报讯 以“惠聚新春,置业茂名,推动房地产业高质量发展”为主题的2025年茂名市新春房展暨汽车、美食、年货嘉年华活动将于1月16日至20日在市文化广场举行线下展会,其中新春房展活动将于1月18日至20日开展。

届时,茂名市优质房企在售和即将销售的热门楼盘:雅航和院、君悦盛荟、启泰·万锦城、名雅东城、公园尚城、金源海湾城、华讯大宅、滨江首府、城光·世纪城、保利琅悦、华夏广场、城投·梓悦台、财富悦府、泓治·文澜华府、财富公园荟、东信中心广场、世华地产等集中展示。记者了解到,参与新春房展的楼盘纷纷推出了一系列的新春活动,有购房需求的市民朋友可以预先了解一下。

财富公园荟

财富公园荟位于高凉北路官渡公园新富人区板块,项目附近的趣园学校正火热施工中,预计2025年完工。财富公园荟是财富品牌全新产品,有室内健身房、约15米大门口楼、下沉广场泛会所等配套设施。目前,项目正启动2号楼、3号楼新春清盘特惠活动,认购即享5重好礼。建筑面积约81-129㎡的3-5房超100%使用率的户型,带精装修交付。

金源海湾城

金源海湾城集77万方蓝海生态大城,集别墅、洋房、高层、商业于一体。项目拥有2.1km海岸

线,多园环抱,绿化率38%,容积率2.5,可报读茂名市一中9年义务教育小学初中初中部。项目规划建设约4万方商业综合体,其中温德姆酒店旗下星级酒店安可酒店、歌美海临时体育公园火热施工中,新青年商业街区火热招商中。目前新品加推三期一区中轴楼栋12#楼,纯南向一字楼,新春房展期间买房新品直减5万,送5万装修补贴,20年人防车位使用权,50围华美达酒店人伙宴,现场还有总经理特批一口价房源。

滨江首府

滨江首府是位于油城四路茂名市体育中心的新楼盘,是为了迎接2026年广东省运会而进行全面升级的旧改项目,由中国500强国企甘建投进行总包建

设。滨江首府是集居住、体育、休闲娱乐于一体的文体商旅综合体;项目家门口就是占地107亩的体育中心,商业、医疗、教育设施齐全,坐享一线江景,五大公园环绕。项目总规划10栋住宅,建筑面积有100-142平方的三至五房为主,户型100%得房率。目前项目VIP诚意登记中,先登记先选房,立体园林、精装样板房已经盛大开放。

泓治·文澜华府

泓治·文澜华府项目位于环市南路与富民路交汇处,占地22.78亩(约1.52万平方米),总建筑面积6.3万平方米,容积率为3.0,由4栋住宅楼和1栋商业楼组成,共312户。项目交通、教育、医疗、商业、生态配套设施齐

全。小区内部采用围合式布局,整体园林呈现现代风格,园林中心处设有大型亲子游乐区、休闲凉亭、健身设施等器材,还有300米环园林的有氧慢跑跑道、休闲会客厅和休闲座椅。小区外部规划了一栋约8900平方米的商业楼以及临街商铺,计划引入酒店、生活超市、便利店、幼儿园等生活配套。目前首批推出3、4栋的108.96平方米2+2四房两厅两卫、123.75平方米2+2四房两厅两卫两种户型,得房率超过100%。

此外,线上返乡置业展将于1月18日启动,一直持续至2月12日,为期26天。线上置业展将通过茂名日报、茂名晚报、茂名网及茂名日报公众号、茂名晚报公众号、茂名发布公众号开设栏目、二维码进入。

高州根子为困难群众发放御寒物资



社工向困难群众送去新棉被和被套。

■文/图 记者 欧梦霞 通讯员 刘非凡

本报讯 冬日寒,爱意暖。近日,高州市民政局积极筹备棉被等御寒物资,及时发放到各镇(街道)、居民委员会,并及时派发到辖区的困难群众手上,用实际行动诠释关爱与温情,让困难群众切身感受到政府的关怀。

在领取到新棉被及被套后,根子镇政府经过审慎研究后决定将这批物资精准分配给居住在该镇中间堂村、水贝村、南邦村的5户新增困难群众。

物资派发当日,根子镇十余名新老社工身穿蓝马甲,驾驶摩托车,兵分三路,载着崭新的棉被赶赴困难群众的家。各行政村的村干部也积极配合社工开展工作,走在人群的最前面,为社工指引通往困难群众家中的道路。每到一户,社工热情地为困难群众送上高州市民政局下发的新棉被和新被套,并与他们面对面进行深入交流,了解他们的生活近况和实际需求。看到社工上门探访,困难群众都感到非常欣喜,纷纷主动分享个人和家庭的近况。

此次送棉被慰问活动,不仅给根子镇困难群众送上了物质上的援助,还给予了精神上的鼓励和支持。接下来,根子镇将持续关注困难群众的基本生活,确保辖区困难群众温暖过冬、安全过冬。

茂名交投集团长运分公司圆满完成2025“茂马”运输保障服务 为茂马助力添彩 擦亮城市名片

■记者 王霞 通讯员 卢培

本报讯 前日上午,以“茂马有情 山海可平”为主题的2025茂名马拉松迎新开跑。为保障参赛选手和志愿者安全、顺利抵达比赛场地和赛后疏散,茂名交投集团长途客运分公司积极组织运力,为此次赛事精心调配了近132辆大中型客车、商务车、轿车,并集结了超过135名驾驶员、8名工作人员,全方位、全天候投入到“茂马”的用车服务与车辆保障工作中,为1.2万名跑者和赛事志愿者及医护人员提供“点对点”接送服务,出色细致的运输保障服务赢得了组委会、参赛人员和市民的好评。

当接到任务后,该分公司第一时间召开2025茂名马拉松赛交通保障专题会议,研究部署落实,在充分认识此次保障任务的重要性基础上,从运力安排、线路走向、车辆停靠、安全和保障、应急保障等方面进行周密部署,全力推进保障任务高效落

实。同时,该分公司精心挑选技术状况良好的车辆,选用驾驶技能过硬、服务态度好的优秀驾驶员参加此次运输任务。此外,该分公司还安排专人带队,统筹做好车辆调度、应急保障等各项工作,确保每个发车点秩序良好,全力做好“茂马”运输保障工作,树立国企良好形象。

据了解,赛事当天,该分公司派出车辆于凌晨四点开始到达各指定地点,为志愿者、医护人员和比赛场地工作人员提供“点对点”接送服务。为进一步做好“茂马”交通服务保障工作,该分公司经理赖敏一行到现场督导,强调要从调度、安全、卫生等各方面做好“茂马”交通服务保障工作,并慰问了一线驾驶员、工作人员,以最佳状态展现高质量的“交投人”服务。

通过精心筹备及各项工作衔接有序、准确到位,圆满完成2025“茂马”运输保障任务,以实际行动为茂马助力添彩,擦亮城市名片。

2025 茂名马拉松燃情开跑 移动5G网络“移”路护航



茂名移动维护团队现场值守。

■文/图 记者 邓海非 通讯员 刘甜

本报讯 茂马有情,山海可平。前日上午7时30分,2025茂名马拉松赛在中国第一滩开跑。为确保通信网络畅通,茂名移动迅速响应、多措并举,扎实开展各项通信网络保障工作,以精品网络和优质服务为赛事“移”路护航,助力茂名高质量发展。

本次茂名马拉松跑者穿梭于海景长滩、防沙绿林、德国夫人影视城、置家墟·塘霞俚街、歌美海公园、水东湾环湾碧道等地。为确保赛事直播和赛道附近的通信网络质量,活动

前期,茂名移动通信保障团队积极与主办方沟通,提前开展网络优化及排测、话务参数核查及优化,对马拉松起点、终点以及各赛道路线的移动信号进行测试与容量预估。针对人流激增、赛道战线长、覆盖需求广等问题,精准投放应急资源,采用开通2台应急车、3台应急仓、调整天线等多个保障方案,新增24个4/5G载波,从而有效增加无线网络容量,保障移动用户现场使用通话、浏览短视频、分享动态等网络需求,确保马拉松赛事的网络畅通。

稳定的信号传输,如同坚实的跑道,让民众的信息畅通

无阻。活动期间,茂名移动出动保障优化人员30余人次,在主要路段沿线调配多台特定基站设备,部署维护团队及车辆进行现场值守,实时监控人流聚集区域网络情况进行实时度,后台保障人员高效联动对网络参数进行优化调整,以便及时应对可能出现的突发网络情况,全力护航移动网络畅通。

据统计,当日活动现场总峰值人数超15000人,流量总量超4000GB。马拉松赛道路线的网络均运行平稳,媒体直播、现场群众的上网及语音通信感知均良好,圆满完成了茂名马拉松赛事的通信保障任务。

霞洞镇开展“粤剧艺术+禁毒”主题宣传

■记者 周燕红 通讯员 唐珊珊

本报讯 为深化新时代全民禁毒宣传教育,普及禁毒知识,同时传承和弘扬中华优秀传统文化,日前,电白区霞洞镇禁毒办举办了别具一格的“粤剧艺术+禁毒”宣传活动,实现了传统艺术与现代禁毒理念的完美融合。

活动当天,舞台化身为一个充满教育意义的平台。禁毒工作者与粤剧艺术家携手站在台上,共同拉起“坚定文化自信,弘扬禁毒精神”的标语。这幅标语鲜明地呈现在众人面前,巧妙地活动的两大主题——粤剧艺术与

禁毒——结合起来,让人深刻感受到传统文化的韵味和禁毒的坚定意志。

同时,现场的广播不断播放着禁毒口号,那充满力量的声音在会场中回荡,确保禁毒的信息和态度传遍每一个角落。台下的气氛异常热烈,观众们热烈鼓掌。这掌声既是对粤剧表演的赞赏,也是对这场别具特色的禁毒宣传活动的肯定。

台下的禁毒工作者们忙碌不已。她们一边分发宣传册,这些宣传册详细介绍了禁毒知识等关键信息,让每位参与者都能对禁毒有更深的理解。另一边,禁毒社工还展示了禁

毒仿真品。观众们可以直观地观察这些仿真品,了解毒品的外观特征等,从而在日常生活中更好地辨识毒品,避免毒品的危害。

据介绍,粤剧艺术与禁毒宣传的结合,借助传统文化的深厚底蕴,使得禁毒理念更广泛地深入人心。它不仅丰富了民众的文化生活,还提升了民众对禁毒的了解和参与热情。霞洞镇禁毒办有关负责人表示,未来将继续探索更多创新的宣传方式,为禁毒事业的发展贡献更大的力量。



茂名网: www.mm111.net

茂名日报社常年法律顾问

梁中梓 律师	陈韦露 律师
黄国凤 律师	刘沛东 律师

广东粤茂律师事务所 电话:0668-2282302
地址:茂名市祈福三路69号财富大厦19楼

